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INDICADORES DE DESEMPENO
Utiliza teoremas simples de congruencia de tridngulos, manejando con rigor los pasos que exige la geometria,
para la solucién de ejercicios propuestos. Justifica con acciones y conceptos geométricos los pasos empleados
en las demostraciones de congruencia de tridngulos. Aplica propiedades y teoremas de tridngulos, para resolver
problemas y demostraciones

CONGRUENCIA (TEORIA)

En matemdticas, dos figuras de puntos CRITERIOS DE CONGRUENCIA
son congruentes si tienen los lados iguales y el
mismo tamano LAL (Lado, Angulo, Lado)

Dos friangulos son congruentes si dos lados de uno tienen la misma

. . . ., longitud que dos lados del otro triangulo, y los angulos comprendidos
Los criterios de congruencia de Tnongulos nos entre esos lados tienen también la misma medida.

dicen que no es necesario verificar la congruencia ALA (Angulo, Lado, Angulo)

de los é pares de elementos ( 3 pares de lados y 3 Dos triangulos son congruentes si dos angulos interiores y el lado
S . . L comprendido entre ellos tienen la misma medida y longitud,

pares de angulos), bajo ciertas condiciones, respectivamente. (El lado comprendido entre dos angulos es el lado

podemos verificar la congruencia de tres pares de comin & gllos).

elementos.

LLL (Lado, Lado, Lado)
Dos triangulos son congruentes si cada lado de un triangulo tiene la
misma longitud que los correspondientes del otro tridngulo.
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Primer criterio de congruencia: LLL; Segundo

criterio de congruencia: LAL; Tercer criterio de CRITERIOS DE SEMEJANZA
.. K . . .. Criterio AA {(Angule, Angulo). S| dos de sus angulos son Iguales.
congruencia: ALA; Cuarto criterio de congruencia: \ e
LLA ’
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SEMEJANZA (TEORIA) y = / .
El concepto de semejanza corresponde a figuras de o ' B
igual forma, pero no necesariamente de igual Esdecirt Sia=a", ['- eeloentencrsedeoueeaue y=y

~ Emonces, A ABC ~AA'B'C
tamano.

Criterio LLL (Lado, Lado, Lado). Si sus fres lados son proporcionales.
Una semejanza, es un coaguld geomeétrico difundido
de rotacién (una rotacién y una posible reflexion o A
simetria axial). En la rotacion se pueden cambiar los =A
lados y la radiacién de una materia, pero no se altera c B
su coagulo. ' o
. h
L, , Es decir: g “p = o K El cocatrie oblenids de
En el caso del tridngulo, la forma sélo depende de sus i comparar fos lades
B , , Entonces, AABC ~AA'B'C homioges enlre sf recibe
angulos (no asi en el caso de un rectangulo, por oAl
ejemplo, donde uno de sus dngulos es recto pero Criterio LAL (Lado, Angulo, Lado). 51 dos de sus [ados Son proporcionales y el
cuya forma puede ser mas o menos glgrggdgl es angulo comprendide entre ellos es congruente.
decir que depende del cociente base / altura). )
. .pe s . . .7 e A

Se puede simplificar asi la definicion: dos fridngulos é “_\
son semejantes si sus dngulos son iguales dos a dos c L“ : B

. o . . . ESdEd.r: ¢
Una similitud tiene la propiedad (que la caracteriza) L% y a=da
de multiplicar todas las longitudes por un mismo Entonces A ABC ~ A A'B'C

factor. Por lo tanto, silas razones de sus lados
correspondientes son iguales, podemos asegurar que existe entre los dos tridingulos semejanza.


http://www.roberprof.com/2009/08/31/congruencia-de-triangulos/
http://es.wikipedia.org/wiki/Simetr%C3%ADa_axial
http://es.wikipedia.org/wiki/Simetr%C3%ADa_axial

Realiza los ejercicios en el cuaderno de forma ordenada.

1. En la siguiente figura determina el valor del
segmento BC
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2. En la siguiente figura determina el valor del
segmento AB
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3. En la siguiente figura determina el valor de X
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4. En la siguiente figura determina el valor de X
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5. En la siguiente figura determina el valor de X
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6. Los lados de un triangulo miden 24 m., 18m. y 36
m., respectivamente. Si los lados de otro triangulo
miden 12m., 16 m. y 24 m., respectivamente.
Determina si se cumple la segunda condicién de
semejanza.

7. Los lados de un triangulo miden 36 m., 42 m.y 54
m., respectivamente. Si en un triangulo semejante a
éste, el lado homologo del primero mide 24 m.,
hallar los otros dos lados de este triangulo.

8. Dos tridngulos tienen, cada uno, sus tres lados
iguales y la razdn entre los lados respectivos es 5:2.
¢ Es suficiente para que sean semejantes? Haz un
dibujo y justifica tu respuesta.

9. Dos triangulos tienen, cada uno, sus tres angulos
interiores iguales. ¢ Son necesariamente
semejantes? Justifica tu respuesta y haz el dibujo
correspondiente.

10. Los lados de un tridngulo miden 2 cm., 1,5cm.y 3
cm. Construye, sobre un segmento de 2,5 cm.
homélogo del primer lado de este triangulo, un
triangulo semejante a aquel.

11. En un triangulo ABC,a=6cm,b=8cmyc =10
cm. Calcula los lados de un triangulo A'B'C’,
semejante al triAngulo ABC, de perimetro igual a 36
cm.

12. ¢;Qué valor debe tener k para que el triangulo ABC

sea semejante al triangulo DEF?
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13. Segun la figura
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Cuenta la historia que el gran matematico griego
Tales de Mileto midi6 la altura de las piramides de
Egipto usando un método muy simple: comparo la
sombra de su bastdn con la sombra de la piramide.
Si su bastén media 1 metro y proyectaba una
sombra de 50 cm. ¢ cudl es la altura de una
piramide cuya sombra mide 45 metros? Explica tus
calculos usando un diagrama.

Las dimensiones de una fotografia en forma de
triangulo rectangulo son 6,5 cm. De base por 2,5
cm. de altura. Se quiere ampliar de manera que el
lado de la base mida 26 cm. ¢ Cuanto medira la
altura?

Un arbol de 3 metros de alto a una cierta hora
genera una sombra de 1,8 metros de largo.
¢,Cuéanto medira la sombra de una persona de 2
metros de alto a la misma hora?

En un mapa a escala 1:100.000, la distancia entre
dos ciudades es 24 cm. Determina la distancia real
en Km. entre ambas ciudades.

Una fotografia rectangular de 10 cm x 15 cm se
enmarca dejando una franja de 5 cm de ancho por
todo el borde, como muestra la figura (NO esta a
escala). ¢ Son semejantes los rectangulos que se
forman al interior y al exterior? Explica
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En el mapa, un cm representa 10 Km en la realidad.
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I em = 10 km

En la realidad, ¢, qué distancia aproximada hay entre
Manzano y Canelo?

En un plano de una casa a escala 1:50, el comedor
mide 12 cm. por 15 cm. Determina las dimensiones
reales del comedor.

Una fotografia en forma de triangulo rectangulo de

base 6,5 cm y altura 10,5 cm se amplia a una base
de 13 cm. ¢ Cudl sera la altura? ¢, Cuantas veces se
amplié el area?

Se us6 un tridngulo rectangulo como base para una
magueta de un contenedor, las longitudes (en cm)
estan en proporcion 1:200. Si se tiene que el
triangulo mide de base 15 cm y de altura 8 cm.
Hallar las longitudes reales del contenedor.

La altura de un tarro de leche es de 50 cm y
proyecta una sombra de 80 cm. Si se aumenta la
altura de dicho tarro 1,5 veces. Calcular cual seria
el tamafio de su nueva sombra.

Se midié un terreno en forma de tridngulo
rectangulo con una cinta métrica trucada de 50 m,
dando un area de 90 Ha (Hectareas).
Posteriormente, el comprador comprueba que la
medida real de la cinta era de 49 m. ¢ Sera
necesario volver a medir el terreno?, Si el precio de
la Ha era de $400.000, ¢,en cuanto se pretendia
engafiar al comprador? (Una Ha equivale a 10.000
metros cuadrados)

Otbérgale a una palabra necia, una sutil respuesta con tus oidos sordos




